

La Voz de Alicante

Martes 24 de Noviembre de 1908

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

San Fernando, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Núm. 1.752

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 25 pesetas.

En el resto de España, trimestre, 75 pesetas.

Número suelto, 5 centimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Apartado núm. 25

El discurso de Moret

Para muchas cuartillas hay materia en el discurso que el jefe de los liberales pronunció en Zaragoza, discurso que ha alegrado a muchos hasta lo indecible y que a otros no ha satisfecho por completo. Por nuestra parte sacamos una consecuencia que no nos sorprende y teníamos olvidada de puro sabida: la real ó probable unión de todos los elementos sectarios de la política española para destruir si posible fuera nuestra religión.

El canto radical que el señor Moret ha entonado en Zaragoza, es ni más ni menos que el himno á cuyo amparo se aprestan las fuerzas anticatólicas para destruir lo indestructible; es el épico son mil veces oído en las naciones todas para desgajar una por una las ramas del frondoso árbol plantado por Femenito.

Más despreciosas mezclas inconcebibles de monárquicos y republicanos, esa unión ridícula nació en los tonos vehementes de un discurso; el significativo hecho de Guadalupe en cuya estación ejecutó el Himno de Riego al paso del político dinástico, y fijémonos tan solo en si el bloque conseguirá ó no sus fatales propósitos.

Creemos que no, y las razones que tenemos para dar tal afirmación son bien públicas por cierto. Las fuerzas católicas que por desdicha nuestra permanecieron unánimes durante tanto tiempo, despertaron con sobrenatural arrojo cuando la ley Dávila-Morote pretendía europeizarnos con su texto desdichado. Desde entonces, importantes reuniones, congresos, mítines, asambleas, han convocado á miles de miles de almas á la sombra de la Cruz de la Redención, y desde entonces que las huestes anticlericales, consumidas en su interior por el poder de los hechos que deshojaba sus atrevidas ilusiones que vienen tendiéndose los brazos para luchar contra el enemigo y bajo la misma enseña promulgada por Rousseau en la otra parte de los Pirineos: *La clericalisme, voilà l'ennemi*.

Pero ya lo hemos dicho, no triunfarán, y no triunfarán porque en España todavía hay descendientes de los que en 1808 peleaban contra los liberales y defendían la Religión; porque las enseñanzas de aquellos que brillaron en el siglo XVI aun no se han extinguido en el suelo, porque aun quedan españoles que con sus cuerpos forman la noble trinchera que ha de contener el avance de los que deliran.

Unidos republicanos y liberales, lanzase al campo para exterminar lo que más arraigado está en nuestros corazones; pero quizás lo que pacíficamente no consigamos de los católicos, puede que lo alcancemos desmedido afán, su codicia y su testarudez, porque tanto va el cantar a la fuente...

GARCÍA DEL CASTAÑAR.

La Semana Social en Sevilla

Día 19.—Hoy por la mañana tenemos dos lecciones. En la primera termina su estudio D. José Monje y Bernal, sacando las conclusiones del contraste de las doctrinas con los municipios.

Así fué denunciando como causas de la situación agrícola de Andalucía, el individualismo, irreligión el olvido de la riqueza. Con elocuencia; hagamos que, aunque solo sea durante medio siglo, llamemos debidamente lo que hoy proclamamos como derecho. El derecho al producto íntegro del trabajo—añadía—es muy respetable, pero cómo determinar matemáticamente, en cada caso, en qué participación de productos se traduce ese derecho? Tal determinación la cree imposible el Sr. Monje y Bernal que fia á la caridad y el cuidado de compensar las diferencias de los contratos del trabajo ó de arriendo en este punto.

El Sr. Monje ha sido justamente aplaudido con frecuencia en el transcurso de sus tres lecciones.

Con la segunda lección de esta mañana, también terminó su trabajo el señor Pont, que última la presentación de las Cámaras mixtas del trabajo y para el estudio de los consejos de taller y fábricas como organismo esencialmente pacificador que hace racional la producción y que hace cristianas las relaciones entre patronos y obreros. Es además institución que hoy tiene facilidades en el régimen legal cuando por la ley de Conciliación y arbitraje entre patronos y obreros.

Día 19 por la tarde. La conferencia de Santa María de Echarri se ha celebrado en el artístico patio de la Lonja repleto de público de ambos sexos.

La Srta. María de Echarri trató de «El trabajo á domicilio de la mujer en Madrid». Su conferencia es un trabajo de investigación que ha descubierto las miserias y las infamias que sufre la pobre mujer que tiene que comer para pasar, según se dice vulgarmente de las que no se atreven á exhibir su pobreza en un taller. La Srta. Echarri, con simpática sencillez, conmovió á su auditorio poniendo de relieve las responsabilidades que todos y esencialmente la mujer, tienen en esa triste situación de las que trabajan en sus casas para apenas poder vivir miserablemente. La enternecedora elocuencia de los hechos, fielmente presentados por la conferenciante, hace esperar que los que han oído ó lean este trabajo no olvidarán su deber social de mejorar el trabajo á domicilio, pidiendo leyes, fundando ligas de consumidores, y contribuyendo personalmente á evitar todo abuso de los intermediarios.

El público ovacionó con insistencia á la Srta. Echarri, que ha ocasionado el más brillante triunfo de la Semana Social en Sevilla.

A las seis y media continuó la Semana Social en la Iglesia del Salvador, con la novedad de una colaboración extranjera.

Mr. l'Abbé Alphonse Lugan comenzó sus lecciones sobre «El Concepto evangélico del trabajo».

El autor del libro «La enseñanza social de Jesús», recientemente traducido al español y que se quiere traducir al italiano, ha realizado en sus lecciones de la Semana Social de Sevilla, un esfuerzo original y sóldo para dar á la acción social una base evangélica que la purifique y fecundice.

En esta lección primera, presenta las falsas concepciones de racionalistas y protestantes que acusan al catolicismo de despreciar el trabajo y considerar la ociosidad como perfección. Sólidamente desbarata estas concepciones, probando con textos como Jesús obrero, encarnación de una vida de trabajo manual.

Día 20 por la mañana. A las diez y media continúa Mr. l'Abbé Lugan, con su lección segunda.

Completando el estudio ayer iniciado, va presentando la doctrina evangélica como comprobante de que Jesucristo no dejó el taller para renegar del trabajo, pues en su predicación ensalza el trabajo, se rodea de trabajadores, anatematiza la pereza. Jesucristo es profesor de energía, un maestro para la acción, un señor que solo guarda el premio de sus misericordias para el esfuerzo.

Imposible extraer las lecciones de Mr. l'Abbé Lugan, nutridas de textos evangélicos, formadas por una crítica detenida y luminosa. Estudios como el suyo parecen traer á la ciencia social una savia nueva que refrigerará y fortifica.

Por la tarde, lección del Ilustrísimo señor Obispo de Badajoz; carácter popular de la Acción social.

Con la general asistencia de los Padres y además la del Nuncio, se dieron las lecciones de la tarde.

Empezó el ilustre conferenciante di-

ciendo que el tema que se le había encargado debía formularse en estos términos: «La acción social católica debe ser popular.»

Así la acción social católica se distingue de la diabólica y la filantrópica. La primera se ejercita por Satanás para perder á las almas; la segunda que también pudiera llamarse farisica, para que el mundo aplauda.

Decir acción social católica, vale tanto como decir acción social universal. Y ha de ser universal por razón del sujeto activo, del sujeto pasivo y del objeto. Pero estas son—dice—intricadas metafísicas para mí; lo diré más claro, para no confundirlos. (Risas y grandes aplausos). Y además—agrega—no hagáis tanto ruido, que no nos entendereis.

Ha de ser, en primer término, universal, porque todos debemos cumplir ese deber que es el primer deber del cristiano. Preguntáronle cierta día á Cristo, cuál era el más gran mandamiento de la Ley de Dios, y Él dijo: «Amarás á Dios con todo tu corazón, con toda tu alma y con toda tu fuerza.» Y habiéndole preguntado por el segundo, dijo: «Amarás á tu prójimo como á tí mismo.»

Y en la noche de las grandes amarguras, de las grandes humillaciones, de las grandes ternuras; en aquella noche en que Cristo difundió su amor por toda la tierra, después de haber lavado los pies á sus discípulos, dando así su ejemplo de humildad y amor, dijo á sus discípulos: «Oíd mi última exhortación, amaos los unos á los otros, como yo os he amado.» Y como confirmación de su mandato y explicación de él, agregó: «En eso se conocerá que sois mis discípulos.»

El amor, pues, es el sentimiento primero y originario en el corazón de un católico.

Y si el mundo hoy va perdido y extraviado, es porque se va extinguiendo el fuego del amor. ¡Y ay de vosotros, si no ejercitamos la acción católica en beneficio de los necesitados!

Miro esta sociedad que ha salido de Jerusalem, mansión de paz y la verdad y se encamina hacia Jericó, donde la paz y la verdad no reinan. La veo caída en el suelo, como aquel enfermo de que habla el Evangelio, que yacía en un camino; y pasó un sacerdote, pasó un levita y no le hicieron caso. Y pasó luego un samaritano que lo recogió, lo llevó á una posada y allí lo cuidó y atendió á sus necesidades. ¡Ay de nosotros si un samaritano de nuestros tiempos socorre y protege al desgraciado pueblo, mientras nosotros nada hacemos para aliviar sus desdichas! ¡Ay de nosotros, ay de nuestra corrompida sociedad, ay de los ricos, si con entrañas de bronce desprecian y olvidan al necesitado!

Jesucristo es modelo acabado y cumplimiento de la acción social católica, que practicó desde su nacimiento hasta su muerte.

Y al nacer llamó á los pastores para significar su amor hacia los humildes; llamó después á los Reyes, para demostrar que ante él no hay clases y gerarquías; más tarde corrió de un ciudad á otra, ansioso de derramar por todas partes el tesoro inapreciable de su divina palabra.

Predicó la verdad á todos y en todas partes. En las sinagogas, en las calles, en las plazas, en los campos y hasta comiendo—dice graciosamente el conferenciante—ponía en práctica la acción católica.

Nunca podre os hacer lo que Cristo, pero si podemos imitar sus obras, y teniéndonlo por modelo, hagamos objeto preferente de nuestros deseos á los débiles y oprimidos, como Él lo hizo. Jesucristo á esos, pobrecitos niños de todos los tiempos que, descalzos, medios desnudos, con un tirante atravesado sobre el pecho, como tenientes generales cruzan por calles y plazas, y á quienes todo el mundo trata con la punta del pie, los llamó y los estrechó contra su pecho. Dentro de la infinitud de Dios, más grande se muestra rodeados, amoroso, de niños desvalidos, que

en las magnificencias del Tabor. Porque aquí se muestra ensalzado; y humillado entre los niños; y Cristo es más grande humillado que ensalzado.

Else compadete de las torbas, porque, las ve como ovejas sin pastor; perdona á la adúltera que ante él llevara para que la juzgara, á la hija de la mujer pagana de Sidón, á cuantos acudían á Él llenos de fe ardiente, devolvía la vida, del alma y del cuerpo.

Y en fin: el día amargo y glorioso de nuestra redención, clavado en la cruz, lleno de dolores su cuerpo y de angustias su alma, Jesucristo, desde las doce á las tres de la tarde no cesó de regar á Dios, aun por aquellos que lo habían martirizado y escarnecido; y derramando su amor infinito desde la cumbre del Calvario perdonó al ladrón, que enclavado en la cruz, lleno de arrepentimiento de fe en la divinidad del Redentor, le ruega se acuerde de él, cuando se halle en el reino de los cielos; y para que su obra gloriosa y eterna de acción católica, no quedase manca, nos dio á su Madre, á la Corredentora, por Madre nuestra. Y aun después de muerto, no satisfecho de sí mismo, permite que la lanza del soldado muestre al mundo entero el tesoro inefable de su corazón divino.

Tengo que rectificar—dice—algo que aquí ha dicho el celosísimo y virtuoso señor arzobispo de Huelva. Yo creo que llamar al Corazón de Jesús y á la Inmaculada Concepción, Patronos de las obras sociales es poco; eso se hace con San Vicente de Paul ó San Juan de Dios. Yo creo que es duro y áspero llamar á Cristo *El Amo*; yo, con el pueblo y con la liturgia, le llamaré *Padre* nuestro que estás en los cielos... «Pater pauperum». Con esto no me aparto de ningún concepto emitido por el señor arzobispo: suevo, únicamente, un concepto suyo. Por algo estoy hablando desde un sitio más alto, que el ocupado por el día de su conferencia.

En apoyo de cuanto ha dicho no necesito aducir testimonios ni doctrinas de los últimos Pontífices, hermosamente comentadas ya por otros oradores de esta Semana Social.

Solo he de referirme—dice—á una exhortación del egregio Pío X dirigida á los sacerdotes de todo el mundo, en 4 de Febrero último. En ella compara la sociedad de nuestros días, con aquellos pórticos de la piscina de Jerusalem. Hombres de ojos, de ciegos, de tullidos, de hombres agobiados por todas las enfermedades. Para curar esas enfermedades, el Pontífice manda á todo el orbe cristiano y en especial á los sacerdotes, que se esfuerzen en socorrer á los necesitados, en levantar á los caídos, á los débiles, á los que sufren la opresión de los poderosos; en llevar á todas partes halitos de paz y matar la discordia que hoy ensangrienta la tierra.

Termina con un párrafo brillanteísimo en el que compara al pueblo español con el pueblo de Israel. Recuerda que cuando éste se olvidó de su Dios y despreció la alianza santa que á Él le ligaba, Cristo dijo al profeta Oseas: Dile á ese pueblo que ya no es mío ni yo soy su Dios. No permitamos que caiga sobre nuestro pueblo la maldición divina. El día que fatidicamente resuene en nuestros oídos, ese día no seremos el pueblo de Dios; desaparecemos del mapa y moriremos para siempre el pueblo español.

(Unos entusiasta y continuada ovación acogió las últimas palabras del Ilmo. señor Obispo de Badajoz.)

HISPALIS.

Adoradores Nocturnos á San Juan!

En la madrugada de hoy hace tres años que en la Parroquia del vecino pueblo de San Juan se perpetuó el sacilego robo de varias alhajas y se profanó Dios tres veces Santo, en el augustísimo Misterio de la Eucaristía.

Con este motivo y en desagravio de la

gravísima ofensa inferida á nuestro Señor, la Sección Adoradora Nocturna de la referida villa ha dispuesto celebrar solemne Vigilia de Adoración Nocturna la noche del sábado 28 al domingo 29 del actual.

Para dar mayor gloria á Jesús Sacramentado, el Consejo directivo ha invitado á todas las Secciones Adoradoras de la Diócesis, á tomar parte en tan solemne Vigilia.

De la Sección de esta capital, sabemos que asistirá una numerosa comisión, con bandera, de la que formará parte el Director Espiritual D. Francisco Antón Tarí, Cura de Santa María y el Presidente de la Sección D. José Giner.

El Sr. Antón dirigirá la palabra á los Adoradores desde la Cátedra del Espíritu Santo.

A San Juan, pues, Adoradores nocturnos de Jesús Sacramentado; á San Juan, á rendir el homenaje de amor al Dios de Cielos y tierra; á desagraviarle por el ultraje que se le infirió en aquella noche de triste recordación y por todos los que continuamente se le inferen.

Advertimos á los Adoradores del cuarto Turno Inmaculada Concepción, que el Consejo Directivo de esta Sección ha acordado suspender la Vigilia que corresponde al sábado 28, para que todos puedan asistir á la que ha de tener lugar en San Juan.

También advertimos á todos los Adoradores que el último tranvía sale de Alicante á las 8 de la noche.

Apertura del Pantano

Ayer dimos la noticia de haberse abierto el Pantano llamado de Tibi, por el que se riega la extensa huerta de Alicante, con el fin de limpiar su interior de buena parte de la inmensa cantidad de cieno que contenía, y hoy nos proponemos ampliar aquella noticia con otras particulares que la premura del tiempo y falta de espacio no nos permitió consignar ayer.

La operación de que se trata es de inmensa importancia, pues ella contribuye no solo á aumentar la capacidad de ese colosal depósito de agua, haciendo desaparecer gran parte de los sedimentos que en proporción fabulosa arrastran y acumulan las avenidas, sino que descubriendo más ó menos parte del cauce natural del Pantano, permite surtir de nuevo las fuentes que existen en su fondo y aumente con ello el precioso líquido de que tan faltos y sedientos están nuestros labradores huertanos. De aquí el deseo unánime, ó muy general por lo menos, de que se llevara á cabo esta limpia que por costosa y expuesta que resulta solo se hace cada quince, veinte ó más años, y la satisfacción con que se ha visto el acuerdo del Sindicato acerca de este particular.

Una verdadera casualidad, que celebramos mucho, nos ha permitido ser testigos de la limpia que acaba de realizarse y aún se está realizando, pues durante mientras permanezca el Pantano abierto y haya corriente de agua que vaya expulsando los sedimentos de su interior.

Invitados á conocer la finca que en el *Plá de la Olivera* posee nuestro muy querido amigo D. Ramón Ibáñez, finca de relativa proximidad al Pantano, surgió en los reunidos el deseo de visitar esta obra hidráulica, una de las más importantes en su género que tiene España, y la amabilidad del Sr. Ibáñez nos llevó allí en su propio carruaje, el sábado por la tarde, siendo recibidos con especial cortesía y afecto por el dignísimo Director del Sindicato D. Francisco Soler Antón, su hijo del mismo nombre, los Síndicos que le acompañaban: D. Ricardo Sevilla, D. Isidoro Gozaibez, D. José Marimón, D. José Sala Pérez y D. Salvador Bua-

des; el Director facultativo del Sindicato D. Eleuterio Llorca, su hijo D. Juan y el empleado del Sindicato D. Antonio Sala. Entre los visitantes figuraban D. Ramón Ibáñez, D. Emilio y D. Manuel Senante, D. José Núñez de Cela, D. Francisco Martínez y el humilde autor de las presentes líneas.

Aun cuando sabíamos que estaba acordada la limpia del Pantano, ignorábamos que se hubiera iniciado ya tan importante operación, y el Director del Sindicato, con exquisita amabilidad que nunca agradeceremos bastante, no solo nos enteró de su estado é invitó á examinar los trabajos, sino que con insistente ruego nos ofreció albergue para que permaneciéramos allí hasta el día siguiente, con la esperanza de que pudiéramos presenciar el término de la operación.

Nos enteramos con efecto, de que aquel mismo día, sábado, se había comenzado á cortar las jácenas que sirven de cierre ó compuerta á la boca del túnel por donde tiene lugar la limpia del Pantano. Eran las cuatro de la tarde y ya se había descubierto la parte central de la pared de barro casi petrificado que queda al desaparecer la compuerta. A las ocho de la noche, trabajando con verdadero ahínco con el auxilio de lámparas y luces de acetileno se quitaba el último tablón, y quedaba toda la inmensa mole de cieno de ciento ochocientos palmos de altura y diez encima de agua, á merced del mismo cieno solidificado de la parte inferior.

Nunca, según las manifestaciones de muchos de los presentes, se había hecho desaparecer la compuerta en tan poco tiempo, habiendo necesitado siempre dos ó más días la cortadura de las jácenas y tornapuntas que la forman. Este resultado se ha debido sin género de duda á la inteligente dirección facultativa del señor Llorca y al especial celo y diligencia del Director del Sindicato Sr. Soler Anton.

A las siete de la mañana siguiente continuaron los trabajos distribuyéndose los operarios, unos bajo la dirección del señor Llorca, para montar la machina desde la que había de descender, caso necesario, la barrena perforadora del cieno hasta comunicar el agua con el túnel de salida; otros, los más apuestos, dirigidos y alentados personalmente por el Sr. Soler Anton para abrir bóveda en el mismo cieno de la boca interior del túnel, á fin de recibir allí los golpes y efectos de la barrena, en caso de tenerse que usar. Esta es la parte más arriesgada y peligrosa de la operación de limpia. Se penetró la bóveda hasta tres metros al interior, mas al notarse manifestaciones de excesiva humedad, ya observadas anteriormente, se creyó en la existencia de alguna pequeña vía de agua interior que se supuso procediera del cubo que da salida al agua para el riego, y llamado el Sr. Llorca y puesto de acuerdo con el Sr. Soler Anton, se estancó la paleta é inmediatamente se vieron aumentar las manifestaciones de agua. Todo hizo presumir se acercaba el momento en que cedería la masa de cieno y se tomaron las debidas precauciones para evitar desgracias; y con efecto, á las once y media de la mañana cedió aquella inmensa mole, sin haber sido necesaria la barrena, ni haberse llegado á montar la machina.

Este fué un momento grandioso por el espectáculo verdaderamente indescriptible que ofrece aquel volumen inmenso de barro, que con marcha lenta primero y vertiginosa después á impulsos del agua que lo precipita, produce una corriente impetuosa que, con los choques contra los riscos del cauce, levanta espumas negras de más de doce metros de elevación que lleva sus salpicaduras hasta lo alto del soberbio muro que mide ciento noventa y seis palmos de altura. Tan violenta é impetuosa corriente destruyó unos treinta metros del camino que conduce desde la casa del pantanero á la casilla que encierra la maquinaria para dar salida al agua de riego.

Si imponente y grandioso resultaba el espectáculo al exterior del Pantano, no menos notable era el que ofrecía al interior, donde después de vertiginoso remolino se abrió inmenso boquete sobre el cieno á manera de crater ó boca de volcán, de ocho á diez metros de diámetro, que con estruendosos estampidos iba tragando bloques de cieno de incalculable número de toneladas, que salían por el túnel arrojando con su impetu la corriente del exterior. El efecto de este espectáculo,

verdaderamente notable y grandioso, no es para descrito sino para observado.

El primer choque de las aguas con el cieno, á su salida, al que con frase gráfica llamaban todos el *aponazo*, fué saludado con vitores y aplausos y seguido de los disparos con que los guardas, convenientemente distribuidos, daban las señales convenidas para dar aviso de la marcha impetuosa corriente, aviso que había de llegar hasta el mismo azud de Muchamiel, todos ya prevenidos, en evitación de los daños que por sorpresa ó por descuido pudieran sobrevenir.

La operación de la apertura del Pantano resultó admirablemente hecha, previsto todo y todo calculado, y en mucho menos tiempo y con menos gasto, por consiguiente, que todas las anteriores que se conocen y de que se tienen datos; y este brillante éxito se debe, aparte de las favorables circunstancias de la naturaleza ó en lenguaje católico, de la Providencia, á las acertadas medidas del Director técnico Sr. Llorca, y al desmedido celo, infatigable actividad y bien probada competencia del Director del Sindicato señor Soler Anton.

Reciban uno y otro nuestra más cordial enhorabuena, recibala el Sindicato y recibala los propietarios de la huerta de Alicante, vivamente interesados en el éxito de esta difícil operación. Y reciban también el Sr. Soler Anton y Síndicos que le acompañaban el testimonio de nuestra inmensa gratitud por la hospitalidad que nos ofrecieron y el cúmulo de atenciones con que nos honraron.

Nuestra visita al Pantano, de la que guardaremos grato é indeleble recuerdo, hace surgir en nosotros juicios y consideraciones de que pensamos ocuparnos cuando tengamos tiempo y espacio para ello.

La fiesta de Santa Cecilia

De grandiosa podemos calificar, sin temor á ser desmentido, la solemnísimas fiesta religiosa, con que la Cofradía de Santa Cecilia, recientemente establecida en nuestra Insigne Iglesia Colegial, obsequió anteaayer á la Ilustre Martir Romana, Patrona del Arte Musical Cristiano.

Las anchurosas naves de nuestra hermosa Colegiata veíanse materialmente atestadas de fieles, cuya extraordinaria concurrencia ofrecía el simpático á la par que imponente aspecto á que estamos acostumbrados los alicantinos en las grandes solemnidades. Demas distinguidas, respetables caballeros, humildes hijos del trabajo, literatos, artistas, todas las clases sociales, en fin, en esta culta población, parecían haberse dado cita, como empujadas por la misma corriente de religioso entusiasmo, á fin de proclamar en la forma más pública y solemne que Alicante sabe sentir, que Alicante es artista. Y en efecto; ya desde las primeras horas de la del domingo, vieron desfilir toda clase de personas sin distinción de edades ni condiciones por delante de la capilla y altar, que restaurado á espensas de la ilustre y virtuosa dama D.ª Encarnación Gómez de D'Aigueville, sirve de espléndido trono á la artística imagen de la Santa, generosamente donada á la Iglesia de San Nicolás por la mencionada señora. El aspecto que ofrecía la referida Capilla á no podía ser más encantador. Belamente tapizada de hermoso cortinaje rojo, y materialmente cubierta de plantas, y otros múltiples primores, con los que venía á contrastar en elegante conjunto la profusión de luces que iluminaba el retablo, constituía sin duda lindo estuche, destinado á guardar el precioso escultura de la Ilustre Martir, cuya actitud espiritual y arrebatadora eleva ó el alma, y parecía disponer el corazón para las santas emociones del Divino acontecimiento que se preparaba.

En efecto; termina la Tercia, el Muy Ilustre señor Abad de esta Colegiata, acompañado de los vicarios de la misma, Sres. Maestre y Campello, precedía la acostumbrada procesión elustral, dió principio á la anunciada Misa solemne, ejecutándose la del gran Coro de B. José del inmortal Esclava, cuya magistral interpretación por parte de la Capilla, que con tanto acierto dirige el inteligente maestro D. Rafael Sempere, y notablemente reforzada por hábiles y entusiastas profesores del Divino Arte, vino á completar el

grandioso cuadro de armonía á que nos halláramos presentes. La brillante Banda del Regimiento de la Princesa, bajo la habilísima batuta de su ilustrado Director D. Marcos Ortiz, vino también á dar valiosísimo realce al acto, ejecutando con la maestría á que nos tiene acostumbrados el Sr. Ortiz los números más selectos de su vasto repertorio, el Aria de Stradella al terminar la lectura de la Epistola, el himno nacional á la elevación de la Hostia, y la hermosa marcha triunfal con que puso término á la augusta ceremonia, fueron entre otros, los números que la combinación con la grande orquesta de la Capilla, hicieron las delicias de la numerosa y devota concurrencia.

Por último, y como recogiendo en una sola todas estas armonías, el M. Ilustre señor D. Juan Genestar, encargado del sermón, hizo un bien acabado panegírico de la Santa, que no titubeamos en calificar de himno sublime á la Ilustre Martir, á la par que cántico armonioso al Arte musical cristiano. Por cierto que entre los hermosos conceptos emitidos por el Sr. Genestar en su discurso, llamó poderosamente nuestra atención un precioso detalle que por sí solo bastaría para dar idea de la trascendencia del acontecimiento del domingo. Nos referimos á la grata nueva que insinuó el referido orador sagrado relativa á la inauguración de la Cofradía de Santa Cecilia.

Posteriormente hemos tenido ocasión de ver el Reglamento, aprobado ya por el Rvmo. Prelado de la Diócesis, por el que ha de regirse la mencionada Asociación.

Y en verdad que es un trabajo que no tenemos inconveniente en calificar de concienzudo y completo por su forma y que por su fondo dá clara idea de la importancia de la institución. He aquí el triple fin que persigue: levantar el Arte musical cristiano á la mayor altura posible en esta población; procurar la unión de todos sus miembros para el mejoramiento social y religioso de los mismos, y velar por los intereses materiales de los cofrades con la fundación de un Montepío. El organismo encargado de traducir á la práctica los indicados fines, será una doble Junta de señoras y caballeros respectivamente, que, aunque habrán de funcionar con independencia la una de la otra, ambas, sin embargo, estarán sometidas á la autoridad de un solo Director. Para este cargo, según nuestras noticias, ha tenido á bien designar el Excmo. señor Obispo que es Director honorario de la Cofradía, á nuestro respetable amigo el joven é ilustrado Canónigo D. José Cilleros. D. do el celo y competencia del nombrado Director, así como el entusiasmo y valía de los elementos que integran la Asociación, abrigamos la firmísima esperanza de que la nueva Cofradía que bajo tan brillantes auspicios se inauguró el domingo último, habrá de ser germen fecundo de cultura para nuestra querida ciudad á la vez que estrecho lazo que unirá en verdadera fraternidad cristiana á los artistas alicantinos.

Reciban todos y Alicante con ellos, nuestro efusivo parabien.

Fiesta de la Medalla Milagrosa

Las beneméritas Hijas de la Caridad, residentes en el hospital provincial de San Juan de Dios, de esta capital, celebran en el presente año, en los días 5, 26 y 27 del actual, un solemne Triduo en conmemoración de la célebre aparición de la Santísima Virgen á la Hermana de la Caridad Sor Catalina de Laburé, en el año 1830, en la Capilla de la Casa Central de París y por cuyo fausto acontecimiento, la honran bajo el espedioso título de Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.

En los dos primeros días, 25 y 26 de la nueva y media de la mañana, solo habrá Misa cantada con exposición de su Divina Majestad, terminando con la reserva y procesión á la Santísima Virgen; y por la tarde de dichos días, á las cuatro en punto, exponiéndose de nuevo su Divina Majestad, habrá Estación, Trisagio Mariano, Sermón, Motete, Reserva, Salvo y Plegaria á la Virgen; siendo los oradores en las mencionadas tardes, el Reverendo Sr. Cura de la Misericordia don Francisco Amat y el M. I. Sr. Canónigo de esta Colegiata Dr. D. Juan Genestar, respectivamente.

El 27, día de la festividad y último del Triduo, á las mismas horas que en los

anteriores, celebráranse iguales cultos, ocupando la cátedra del Espíritu Santo, en la solemnidad de la Misa de este día, el reputado orador sagrado M. I. Doctor D. José Cilleros Canónigo, y por la tarde, el no menos elocuente M. I. Sr. Abad de la referida Colegiata, Dr. D. Modesto Najera López de Tejada quien dará la bendición con su Divina Majestad.

Con tal motivo, y deseando dichas Hermanas de la Caridad que todos los fieles se aprovechen de la Indulgencia Plenaria concedida por el Sumo Pontífice S. S. P. León XIII, á todos los que habiendo confesado y comulgado, visiten sus capillas ó oratorios desde las dos de la tarde del día 28 hasta puéstas de sol del 27, lo anuncian á todos para que puedan ganar indulgencia con remisión de todos sus pecados.

La parte musical del último día, estará á cargo de la reputada Capilla de San Nicolás.

ALICANTE

Por exceso de original, nos vemos precisados á privar á nuestros lectores del folletón correspondiente al número de hoy, así como también de las sesiones de Cortes.

Mañana, Dios mediante, continuaremos la publicación de tan interesante novela.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Mañana 25 Dios mediante, á las cuatro y media de la tarde, y en la Iglesia de las RR. MM. Capuchinas de esta ciudad, se celebrará la Junta mensual de señoras Celadoras del apostolado de la oración. La plática estará á cargo del Director de dicho apostolado.

Siguen con gran rapidez los trabajos del nuevo alumbrado.

Se halla al frente del despacho de la Delegación de Hacienda, el interventor D. Venancio Marconel Guineáide.

Mañana saldrán de este puerto los vapores siguientes: «Francoli», para Barcelona. «Isleño», para Palma y Marsella, directo.

El vapor «San Francisco» de la Compañía Trasatlántica de Barcelona, es esperado en este puerto, el 27 del corriente, para salir el mismo día con destino á Cadix, de donde el 30 del actual seguirá viaje hasta el golfo de Guinea.

Admitirá pasaje para Cádiz y carga y pasaje para Les Palmas (Canarias) y para Fernando Poo.

El Ayuntamiento de Rellu ha remitido á esta Delegación de Hacienda el reparto de consumos para el año de 1909.

Ha regresado de Almería el gobernador militar de esta plaza señor Pobil.

Se ha hecho cargo del mando inmediatamente.

Procedente de Valencia ha llegado á Alicante el coronel del Regimiento de la Princesa don Eduardo Fernandez.

Para escritorio de fábrica ó casa de comercio por la tarde se ofrece persona de inmejorables referencias y garantías. Modestas pretensiones. Escribir cédu-la etc.; 9.ª clase, número 434.—Alicante.

En el Ayuntamiento se verificó ayer tarde una reunión con el objeto de dar cuenta de las gestiones practicadas con objeto de la venida del Rey á Alicante.

El gobernador civil manifestó á los reunidos la buena acogida que el Rey dispuso á la Comisión gestora como asimismo los deseos del Sr. Maura por asistir á la semana deportiva.

También hicieron uso de la palabra los Sres. Mauricio, Salvetti, Clemente, Soto, Pobil, Elizicín, Ramos y otros para tratar de los números de festejos que habrán de organizarse el mes de Enero.

Esta tarde se reunirán nuevamente los señores comisionados. Tenemos entendido que se organizarán

Regatas, Tiro de Pichón, Concurso de Tiro Nacional, Batalla de Flores regional, Juegos florales, fiesta escolar y colocación de la primera piedra del nuevo mercado en la plaza de Balmes.

En la casa de socorro ha sido curado Cayetano Juan Barber de esguince en la cara dorsal del pie izquierdo.

ACADEMIA preparatoria para carreras civiles y militares. Véase anuclio cuarta plana.

Ha sido nombrada maestra en una escuela de esta capital doña María Consuelo Pauquet.

Por esta Delegación de Hacienda ha sido nombrado agente para la recaudación de consumos en Villena don Luis Palao Muñoz.

Mañana daremos cuenta á nuestros lectores de la reunión que en la tarde de hoy tendrá lugar en esta Alcaldía para tratar de las fiestas de Enero.

AMA DE CRÍA para casa de los padres. Darán razón: Rosa Martínez. Gerona, 7.

Registro civil. Nacimientos.—Rafael Jover Cuenca, Francisco Gomis Campos, Carmen Pagés Ruso y María Lillo Fuster.

Defunciones.—Nicolasa Rozafa Sala, Juan Pastor Piñol, Manuela Alcaraz Morote y José Verdú Brotons.

Matrimonios.—Ninguno.

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro	766.31
Termómetro seco	15.4
Termómetro húmedo	14.9
Viento	N. O. Calma
Atmósfera	Despejada.
Mar	Llana

Temperatura máxima en el sol	29.6
las últimas 24 horas	14.6
Temperatura mínima durante la noche	9.2
Irradiación nocturna	3.2
Evaporación en milímetros	5.76
Lluvia	00.00

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales. Bailén, 4.ª prol.—Alicante

GRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Noviembre	Santoral
25	Santa Catalina vg. y mr. San Moises pbr. y mr. Santa Inocencia virgen y Santos Brasimo y Mercu lo hrs.
MIERCOLES	La misa y oficio del vino son de Santa Catalina, con rito doble y color encarnado.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL CULTO DE LOS SANTOS ORACION GOTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los fieles imiten, veneren y den culto á los santos.

RESOLUCION APOSTOLICA Leer vidas de santos, imitarlos, darles culto en los altares.

Cultos Colegiata.—A las nueve Horas Canónicas y la conventual solemne. Por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario.

Santa María.—Por la mañana á las siete y media, misa rezada á las Benditas Almas y á las ocho y media la conventual.

Por la tarde, á las cinco, continúa el piadoso ejercicio del mes, con el Santo Rosario y respuestas cantados por la capilla de Santa María, que dirige D. Olegario Quilis.

Los cultos de este día se ofrecen á intercesión de D. Manuel Gironés, en sufragio de sus parientes difuntos.

Misericordia.—A las siete misa rezada y por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario. San Francisco.—Por la mañana á las siete y media, misa rezada con el Rosario de difuntos y el ejercicio del mes de Almas. A las ocho otra rezada.

Capuchinas.—A las siete misa rezada con el Rosario de difuntos y el ejercicio del Mes de Almas.

La Provincia

ELCHE 24.—El sábado al anochecer, se repartió por esta ciudad una hoja encaminada a conocer al jefe de los liberales, don Andrés Tari.

cándalo llegó una noche hasta intentar destruir el barracón, marchando después la alocada much-dumbre hasta la fonda en donde se hospedaba el excitador de tamaños desafiados.

Y no pudo el señor Alcalde prohibir semejante espectáculo? [Triste signo de los tiempos!

En la presente semana tocamos hablar del sinnúmero de hurtos y robos que se están llevando a cabo de la manera más inconcebible.

Los rateros no fueron habidos. Anoche, y temprano aún, antes de las nueve, vieron los vecinos de la calle de San Isidro que corrían por los terrados algunos desconocidos. Eran ladrones de aves que tampoco fueron encontrados, a pesar de haber acudido las autoridades.

Dicen que hablaban en castellano y que por consiguiente, serán foasteros. Al ser descubiertos dijo uno de ellos: «Huye que somos perdidos».

Quien está perdido es el pueblo; Sr. Alcalde.

Ha marchado á Alhama (Murcia) el capitán de infantería D. Lázaro García Díaz.

Nos participan desde Formentera que el vecino de dicho pueblo, nuestro querido amigo D. Gaspar Mora Javaloyes, ha sufrido una recaída en la grave enfermedad que viene padeciendo; siendo de temer un funesto desenlace.

Hacemos votos al altísimo porque devuelva la salud á nuestro buen amigo, así le conviene.

COCHE DIARIO

de Alicante á Baños de Busot y viceversa DE VICENTE IBORRA Salida de Alicante á las dos de la tarde; de Busot á las siete de la mañana.

Cotización del día 23

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes Bolsa de Madrid and Bolsa de Barcelona.

Bolsa de Barcelona

Table with 2 columns: Description of securities and their prices.

Bolsa de París

Table with 2 columns: Description of securities and their prices.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO. Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53. Papeles blancos y de colores, afilados y satinados, de todas clases.

Sellos-Cauchú

Y MTRAO, GARANTIZADOS EDUARDO RODRIGUEZ Calatrava, núm. 15. Alicante. Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Información Telegráfica

Madrid 24 (9'05) Disc Informes

Los partidarios del bloque se hallan disgustadísimos. La causa ha sido el que Morret y Canalejas hayan aceptado la forma del Colegio único y sufragio directo en el proyecto de Administración local.

Diputado admitido

En la sesión celebrada ayer en el Congreso se aprobó un dictamen de la Comisión de actos admitiendo para el cargo de diputado á don Abilio Calderón

De onidos en Santa Cruz de Tenerife

Comunican de Santa Cruz de Tenerife que han sido detenidos los autores del desfalco cometido en la caja de las obras del puerto.

Ultimase el proceso.

Madrid 24 (9'10) Tumulto en la nueva Neorópolis

Los obreros que trabajaban en la nueva Neorópolis han producido un tumulto.

El motivo ha sido por haber aumentado una hora de trabajo diaria disminuyendo el jornal. Han abandonado sus tareas.

Noticia desmentida

En Granada se desmiente lo de la fuga de presos de aquella cárcel.

Queda pues sin efecto la noticia propalada por la prensa rotativa.

Careo

En el Juzgado se ha verificado un careo entre Cucarella y la madre de la esposa que le denunció.

No se ha sacado nada en limpio.

Madrid 24 (11'05)

Fiestas en Sevilla

Se ha verificado en Sevilla

una gran fiesta conmemorativa de la conquista de aquella ciudad por san Fernando. Asistieron el Nuncio de Su Santidad, obispo y otras distinguidas personalidades además de las autoridades locales.

Oficiales españoles

Se ha recibido en el Ministerio de la guerra un despacho del Embajador de España en Buenos Aires.

En dicho cablegrama se dice que han obtenido premios en el concurso hipico de los oficiales del ejército español.

Se llaman Balmori y Spencer.

Madrid 24 (11'20)

Congreso de exportación en Zaragoza

De Zaragoza comunican que se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso de exportación.

Presidió el acto el señor Ursais.

Se pronunciaron breves discursos aludiendo todos concretamente á la reunión.

Leyéronse multitud de adhesiones de personas importantes.

Sigue creyéndose que á la sesión de clausura asistirán los Ministros de Hacienda y Estado y tal vez el Presidente del Consejo.

Madrid 23 (11'25)

Desgracia en Madrid

Hallándose hablando dos novios desde ventanas que dan á un patio de la calle de Humilladero tuvo la desgracia, él, de incorporarse demasiado, cayendo á dicho patio, de donde fué recogido con graves heridas.

La novia se halla enferma de emoción.

El se llama Manuel Fernández y ella Manuela Navarro.

Reunión

Por el directorio de las minorías liberales del Senado han sido citados los exministros liberales y demócratas que en la actualidad son senadores.

El objeto de la reunión es el de cambiar impresiones y asesorarse respecto al curso de los debates actuales y especialmente al relacionado con los presupuestos.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34

EL ULTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO ó Solucion Estomacal Sánchez. Remedio heroico puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del ESTOMAGO ó reputados incurables.

CAMPOS ELISEOS DE LÉRIDA Gran Centro de Producciones Agrícolas Director-Propietario: DON FRANCISCO VIDAL Y CODINA. Especialidades que recomienda esta antigua y acreditada casa: ARBOLES FRUTALES en grandes cantidades de las especies y variedades más superiores que en Europa se cultivan.

COLEGIO POLITÉCNICO DE SAN LUIS GONZAGA Angeles, 4, pral.—Alicante. Con la debida separación é Independencia tiene establecidos este Colegio los grupos siguientes: 1.ª Primera enseñanza graduada, párvulos hasta la preparación para su ingreso en la segunda enseñanza.

BANCO DE CARTAGENA Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado Casa Central en CARTAGENA SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Cieza, Caravaca, Hellín y Melilla.

NUEVA DE SOMBRERERÍA DE J. JACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE. Esta casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y público en general que ya se está recibiendo el selecto surtido y últimas NOVEDADES para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños.

BANOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

TIMBRARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BANOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, inrásticos, migrañas, viciurias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno al pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Verdaderas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabesó de Oro* (1.800 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *San Vicente*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

ESTACION TELEGRAFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayer 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeo esterilizado especial para convalecientes.

Academia preparatoria

PARA CARRERAS CIVILES Y MILITARES

DIRIGIDA POR

D. Antonio Tacón

Jefe del Cuerpo general de la Armada

Con la cooperación de varios profesores con larga práctica en la enseñanza y título correspondiente para enseñar las materias que se han de cursar en esta Academia.

También cuenta con oficiales del Cuerpo cuyas carreras se anuncian a continuación:

Clase preparatoria para la preparación de carreras militares.

Preparación completa para el ingreso en las Academias militares.

Carreras de Aduanas, Telégrafos y Correos.

Repasos de las Asignaturas de ciencias, correspondientes al 5.º y 6.º curso del Grado de Bachiller.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Calle de Gravin, núm. 13, 3.º—ALICANTE.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pidanse detalles al Director, de 11 a 2.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costanera y Pañabaja en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Tampico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Caraca, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, o sean: 4 Enero, 1.º y 27 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 9 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo la misma escala que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2 directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidenteamente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19 y de Cádiz el 21, directamente para Tanger, Casablanca, Masagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África: Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeiras y Gibraltar.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajeros del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como es el caso de los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 12 entresuelo, derecha.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

BAILÉN, 4, PRINCIPAL.—ALICANTE

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA

del Doctor Caldeiro

El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *Nuralgias á frigori* (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las *gastralgias*, los *Reumatismos articulares*, la *Clática*, la *Diágnia* de los tuberculosos, *Dismenorreas*, los *retortijones uterinos*, la *Zona*, etc., etc. Es recomendada en toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3.00 pesetas.

Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID

SOLUCIÓN DE cloridrofosfato de hierro

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrofulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).

El CLOBRIDROFOSFATO DE HIERRO se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balseta.

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE

Calle Mayor, 12



Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina *Doméstica bobina central*, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las poblaciones principales de España



ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY

Calle San Lorenzo, 16.

ORIHUELA

Calle Mayor, 9.